



内政部长阿卜杜利·萨尼扬阁下在“一带一路”自然灾害防治和应急管理国际合作机制部长会议理事会议上的发言
(中国·三亚)

组办方：

应急管理部

2025年11月6日，星期三

尊敬的应急管理部部长
全球各位部长
各位代表
女士们、先生们：
上午好！

冈比亚深感荣幸获邀参加 2025 年“一带一路”自然灾害防治和应急管理国际合作机制部长会议，谨此通过应急管理部向中华人民共和国政府致以诚挚谢意。

在继续发言前，请允许我首先对“一带一路”倡议提出 12 周年及“一带一路”自然灾害防治和应急管理国际合作机制启动两周年表示热烈祝贺。这项倡议是一项审慎的议程，旨在推动全球灾害风险管理迈向平等共治。本次部长级会议的主题“命运共同体：构建快速高效的应急救援机制”强调了这一理念。

冈比亚共和国内政部负责制定公共安全与国内治安的政策及战略方向，统筹火灾及相关灾害的预防、减缓与应急救援管理等工作。

作为内政部长，我的愿景是：“打造边境管控智能高效，监狱体系保障人格尊严，国家证件管理系统安全可靠，全体国民安居乐业的冈比亚。”

尊敬的女士们、先生们：

冈比亚与中国秉持共同愿景，致力于推动人类命运与共。全球各国各洲共同追求发展、安全与文明这一崇高目标，但唯有以人类共同福祉为纽带，构建命运共同体并携手奋斗，方能实现这

一目标。构建快速高效的应急救援机制，关键在于各国政府能否为民众构建包容务实的安全网络与体系架构。

因此，冈比亚政府比以往任何时候都更坚定地致力于支持双边及多边合作，共同推进健全的灾害管理体系建设，保障全人类安全。本次会议为我们提供了引领制定全球政策的独特机遇，有助于推动各方采取集体行动应对各类灾害。我们的成功与否取决于我们能否协调响应、携手行动。

尊敬的女士们、先生们：

当今世界，人类生存日益受到气候变化威胁。灾害形势瞬息万变，使得政策应对更趋复杂艰巨。灾害风险可能侵蚀安全、发展与文明成果。科学已证实气候变化是不争的现实。因此，我们不能再否认其存在，而是必须未雨绸缪，建立防护机制，保护本国人民，为全人类构建更安全的世界。

为实现“一带一路”自然灾害防治和应急管理国际合作机制的目标，我们必须将灾害融资与能力建设作为优先事项。各国应通过深化国际合作，相互支持，弥合灾害管理领域的能力与资金缺口。同时，我们必须推动科技在灾害管理中的应用，加强网络安全建设。

在冈比亚，内政部正牵头推进灾害管理机制的重大改革。修订《冈比亚消防与救援服务法案》并推动火灾灾害管理体系现代化，是改革进程中的关键举措。这些改革将系统性解决人力资源与设备配置不足等紧迫问题。

最后，我谨代表冈比亚政府郑重承诺：我们将无条件深化全球合作，携手完善自然灾害防治和应急管理。

谢谢大家！